

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАПТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS.
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

три рази на тиждень у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 15th, 1929. No. 71-(1278). VOL. XI.

НАПАД ПОЛІЦІЇ НА СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ В ГАСТОНІІ.

Поліція й капіталістичні наганячі вночі напали на страйкерів і розгромили колонію.

ГАСТОНІЯ, Норт Каролайна, 9 червня. — Спеціальна депеша до "Дейлі Воркер" з Гастонії, страйкової місцевості текстильних робітників, доносить, що 7 червня, в годині 10.30 ввечері, виконано дикусський наїзд на цelloвоу колонію страйкерів. Наїзд виконали поліційні шерифи, міська поліція і наняті компанією Менвіл-Дженкс озброєні наганячі. В часі наїзду тяжко поранено вистрілом Джозефа Гарисона, президента пайсайського локалю Вскраєвої Текстильної Робітничої Юнії. Його прострілили шерифи, пораненого арештували й ошкаржили в убивстві. Одночасно поліція арештувала 60 страйкерів, яких також ошкаржено одних в убивстві, а других в співучасті. Арештовано всіх юнінських організаторів і активних страйкерів. В годині 10.30 в п'ятихвилинний час поліція на чолі озброєних шерифів прийшов на територію цelloвої колонії страйкерів, що розміщена недалеко нового будинку головного офі-

МОРОКАНСЬКІ ПЛЕМЕНА ЗВОДЯТЬ БОРОТЬБУ З ЄВРОПЕЙСЬКИМИ НАСИЛЬНИКАМИ.

ПАРІЖ, 13 червня. — Вісім батальйонів "Французького Чужинського Легіону", вирушили на коня через болотисті мароканські простори в надії вирядувати 60 своїх товаришів, яких половили північно-африканські племена і тримають в горах Атлас.

Полонені були членами французької патрулі, що її за атаковано підчас спроби усмирити околицю, якої мешканці цілковито спротивилися владі європейців. Начальник з'їзду французького міністерства війни — 13-го дивізіону вбито, 10 ранено, а обпропало. Останніх відлучено від головної патрулі й забрали в полон. В Паржі бояться за судьбу полонених. Між полоненими є 40 білих і власне за цих потерпає міністерство війни. В багатьох крутах вважають, за можливість, що бунт вище згаданих племен був результатом недавнього еспанського конфлікту з тамошніми племенами в їхній спробі усмирити бунт в околиці гір Атласу.

ДІТИ ПОВІДОМИЛИ ПРО НАМІРИ БАТЬКІВ.

ЛОНДОН, 11 червня. — Доносять з Риги, що тайна поліція в Москві арештувала 8 робітників і їхніх жінок, які планували атентат на життя Максима Горького, відомого російського письменника; Ярославського, комуністичного провідника; Бухаріна і інших визначних провідників атентичного конгресу. Звідомлення говорять, що діти робітників повідомили поліцію про конспірацію.

МОНАРХІСТА ЗАСУДИЛИ НА РОЗСТРІЛ.

МОСКВА, 12 червня. — Найвищий суд засудив на кару смерті молодого монархіста Юрія Канського, який багато перешкадав своїй власній обороні тим, що ігнорував суд. "Як шляхтич і монархіст, я відмовляюся відповідати", відповів він, коли його спитали про його монархістичну активність. Він признався до контрреволюційної роботи проти радянського уряду. Його ошкаржено в шпигонстві. Канського арештовано в жовтні 1927 року, як він пробував перейти єстонський кордон.

АВТОГРАФИ КОЩОБІНСЬКОГО.

Одеське наукове товариство знайшло невідомі автографи Коцюбинського. Ці автографи стосуються часів перебування Коцюбинського в коменді для боротьби з фіаксерою.

МЕКДОНАЛД ВІДКЛАДАЄ СПРАВУ ВИЗНАННЯ РАД. СОЮЗУ.

Голова робітничого уряду хоче перше порадитися з представником американського капіталу.

ЛОНДОН, 13 червня. — Вважливий відголосок до справи визнання Радянського Союзу до того часу, поки він особисто не поговорить з Гувером. Говорять, що "робітничий" прем'єр схоче звернути увагу американському президентові, що Радянський Союз є важним чинником в питанні європейського розбурення і що ця справа є зараз найважливішою для нового британського уряду. Тому він буде просити Злучені Держави, щоби вони зм'якнули своє становище відносно визнання Рад. Союзу. "Дейлі Геральд" предсказує, що Філіп Ноел Бенкер, робітничий посол, який є авторитетом по справам Ліги Націй і розбуренню, буде товаришувати прем'єрові в його подорожі до Вашингтону. Ходили також погосподки, що Артур Гендерсон, секретар закордонних справ, також поїде з МекДоналдом, однак довідаючись з достовірних жерел, що поїздка Гендерсона не була ще обговорена, бо ця справа в американській політиці ще не вирішена, як слід.

СЕЛЯНСЬКІ СТРАЙКИ НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

В равському повіті вибухнув 9 травня рідиний страйк в селі Деби, а вже того самого дня-вранці почався до страйку 23 села. Застраїкували не лише рідині робітники, але і кож фізичі і служба по фільварках. На 7-ох фільварках станула всяка праця. Причиною страйку був нечужий виїзк рідиніх і левових робітників, яким за робочий день, що тривав від сходу сонця до самого вечера, платили перешийно 2 злотих, що не вистарало навіть на прохарчування. Робітники звернулися до дідів з домаганням підвищення плати, 8-годинного робочого дня, забезпечення в касі хорих і признання Професійного Союзу Рідиніх Робітників. Дідів відбули нараду з староство, а цей, покликаний до себе делегатів робітників, приказав їх арештувати. У відповідь на це відповіли робітники з 23-ох сіл, проголошенням страйку.

ПРО НАРОДНІЙ ОСВІТУ НА УКРАЇНІ НЕ МОЖНА ПИСАТИ.

Львівська "Рада" повідомляє, що львівське староство гродське конфіскувало брошуру Р. Сквизинського "Народня освіта в УСРР", хоч матеріял, який увійшов у брошуру, друкується вже в "Раді" й був цензурований. Очевидно, львівське староство вважає, що "краще пізно, ніж ніколи". Та й справді, чи ж можна давати західній українській змогу порівняти розвитк шкільництва на Рад. Україні з вищенням українських шкіл під Польщею.

НОВИЙ ВИРОК ПАНСЬКОГО СУДУ.

У львівському окружному суді закінчився процес 46 селян села Батятич, що їх винуватили в "опорі владі". Суд засудив 41 підсудних в тюрму на термін від 7 до 1 року, 5 підсудних виправдано. Є це ті самі селяни, що відомі з так званої "кровоаві розправи над ними польської поліції. Одних польська поліція постріляла на місці, а других зараз суд засудив на довголітні в'язниці.

АРЕШТОВАННЯ В ТЕРНОПІЛЬЩИНІ.

З кінцем квітня арештувала поліція в Тернополі 15 учнів української гімназії, закинутих їм приналежність до Української Організації та державну зраду. Крім цього йдуть арешт-

СТРАЙК РОБІТНИКІВ У ВЕСТЕРН ГЛОВ ВОРКС У ВІННІПЕГУ.

Ще в третьому тижні місяця травня застраїкували робітники Вестерн Глов Воркс у Вінніпегу. Властитель хотів накінчити поштучну роботу катерам. Він хвалився, що набере скебів, однак робітники почали пікетувати коло шани.

Зараз же на другий тиждень компанія заскаржила 9-ох робітників за пікетування будинку та "перешкадування ним людям в роботі". Компанія хотіла цим налякати робітників і заставити їх вернутися до праці. Однак робітники, страйком яких керує нова Векандіська Юнія Кравецьких Робітників, не злякалися й дали солідарно стоїти на страйку. Суд відбувся 11 червня й виправдав всіх ошкаржених, а компанія мусіла полатати кошти. Справою оборони керувала Канадійська Робітничка Оборонна Ліга, яка поставила адвоката Гаймана. Тепер до страйкуючих катерів Вестерн Глов Воркс прилучилися катери з шани Ледер Продукс, які сказали, що не будуть постачати тій компанії матеріял для скебів. Отже зараз на страйку є вже дві шани. Компанія, бажаючи зломити страйк, спровадила аж з Кінепер, Онт., двох фахових робітників через "government employment office", але ті робітники, прихиливши й побачивши куди їх привезено й чому прилучилися до страйкерів і заявили, що стоїтимуть з ними до виграння страйку. Компанія, не визнаючи юнінського, думала, що кравецька юнія, яка недало ліше зорганізована, немає стільки фондів, щоб дати матеріяльну підтримку страйкерам. Але помилилася. Страйкері тримаються солідарно, юнія працює енергійно і вирішила, що з допомогою місцевих робітників її владється допровадити страйк до побідного кінця. Подано до нашої газети ці відомості про хід страйку, катерники юнії просили перестерегти глав-катерів інших місцевостей не їхати до Вінніпегу, колиб їх суди ценомлювали, бо тут-катері страйкують.

ЛОЙД ДЖОРДЖ ПРО СВОЮ НЕВТРАЛЬНОСТІ.

ЛОНДОН, 13 червня. — Ліберальна партія, яка має голос рівноваги в британському парламенті, важне його в вирішенні годовних питань. Так сказав провідник лібералів, Лойд Джордж, підчас бенкету в клубі кравчих лібералів. В своїй першій публічній заяві від часу загальних виборів Лойд Джордж натякнув, що ліберали будуть триматися подітки "добровільної неутральності" між новим робі-

ГОЛОДУВАННЯ ТОВ. СТЕФАНОВА.

З Букаресту сповіщають, що засуджений до ув'язнення на 8 років відомий румунський революціонер Борис Стефанов погодив голодування.

РІЖНІ ВІСТІ

НАПЕРЕДОНІ ТИХО-ОКЕАНСЬКОГО З'ІЗДУ ТРЕЙД-ЮНІІ.

Президія радянських профсоюзів, вислухавши повідомлення тов. Лозовського про Тихоокеанський з'їзд трейд-юнії, що відкривається 15-го серпня в Владивостокі, ухвалила утворити у Владивостокі бюро радянських профсоюзів для сприяння готуванню Тихоокеанського з'їзду та для прийому делегацій.

ВИРОК У СПРАВІ ЗАМАХУ НА ВАЛЬДЕМАРАСА.

Як повідомляє литовське телеграфне агентство, військово-полюсовий суд засудив студента Васелиха, що стріляв на Валь-

Конституція Української Соціалістичної Радянської Республіки

ХІ Всеукраїнський З'їзд Рад, який недавно відбувся в Харкові, має історичне значення з огляду на вагу ухвал, передданих на ньому. З'їзд ухвалив п'ятирічний план народнього господарства, п'ятирічний план культурного будівництва України й опрацював та ухвалив конституцію Української Соціалістичної Радянської Республіки.

До цього часу була конституція, що її ухвалив ІІІ Всеукраїнський З'їзд Рад у березні 1919 р., з частковими змінами, внесеними до неї ІХ Всеукраїнський З'їзд Рад, в зв'язку зі створенням Союзу Радянських Соціалістичних Республік. Новий текст конституції означає українську пролетарську державу, форми розв'язання національного питання, дзвіння Союзу Радянських Соціалістичних Республік і місце в ньому суверенної Української Соціалістичної Радянської Республіки.

Знищити експлуатацію людини людиною та здійснити комунізм.

Підвалини нової конституції зазначилися незмінними: "Виходячи з проголошеного Жовтневою революцією прав трудящого та вискуваного народу та основних засад декларації прав народів, а також основних принципів диктатури пролетаріату, викладених в конституції Української Соціалістичної Радянської Республіки з 10 березня 1919 року, ця конституція визначає основні завдання та форми організації диктатури пролетаріату, що ставить перед собою за мету остаточно подолати буржуазію, знищити експлуатацію людини людиною та здійснити

Рівноправність Радянських Республік.

Новий текст конституції означає українську пролетарську державу, форми розв'язання національного питання, дзвіння Союзу Радянських Соціалістичних Республік і місце в ньому суверенної Української Соціалістичної Радянської Республіки.

Україна — суверенна держава.

"Українська Соціалістична Радянська Республіка входить до складу Союзу РСР, як суверенна держава і зберігає за собою право вільного виходу з Союзу. Суверенітет УСРР обмежений лише в межах, зазначених в конституції й лише в пред-

Забезпечення прав національним меншостям.

Права національних меншостей, що живуть на території Української Соціалістичної Радянської Республіки, розвиток і піднесення їхньої культури, створення органів влади, що формами своєї діяльності найбільше забезпечили б задоволення державних потреб меншостей, пареті забезпечення рівноправності мов усіх надменшостей, що перебувають на території УСРР — все це має свій точний відбиток у статутах прийнятій конституції.

За активність мас в творчій процесі.

Здійснення великих робіт поставлених зараз перед країною, необхідність активної участі в творчій процесі широким трудящим мас; вимога в зв'язку з умовами будівництва поширення прав місцевих органів влади — викликали низку уточнень у тексті конституції бюджетних прав Союзу і Української Соціалістичної Радянської Республіки, більш удосконалене оформлення прав і обов'язків місцевих органів влади і в першу чергу сільрад, більше вдосконалення в справі виборчого права.